
1 Zauberquadrat

Aufgabe 1:

Wie muß man die Zahlen 1 bis 9 auf die 9 Zellen der folgenden Tabelle verteilen, daß die Summe in den Spalten, Zeilen und Diagonalen gleich groß ist ?

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Aufgabe 2:

Wie muß man die Zahlen 1 bis 16 auf die 16 Zellen der folgenden Tabelle verteilen, daß die Summe in den Spalten, Zeilen und Diagonalen gleich groß ist ?

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


2  Magische Sechsecke

1) Siehe "Spektrum der Wissenschaft" August 2012 

Die Zahlen 1 bis 12 sollen (jeweils nur einmal) auf diese 12 Sechsecke verteilt werden.

Gibt es für dieses Sechseck eine magische Belegung, d.h. gibt es eine Belegung, bei der jeweils die Summe der Zeilen, die Summe der rechten Diagonalen und die Summe der linken Diagonalen gleich groß sind ?

Wenn ja, welche ?


Die hier angegebene Belegung ist nicht magisch, denn es gilt nicht:

1 + 2 + 3 = 4 + 5 + 6 + 7 = 8 + 9 + 10 = 11 + 12 =

1 + 4 = 2 + 5 + 8 = 3 + 6 + 9 + 11 = 7 + 10 + 12 =

4 + 8 + 11 = 1 + 5 + 9 + 12 = 2 + 6 + 10 = 3 + 7

3 Zahlenrätsel
Im folgenden Zahlenrätsel sollen die Buchstaben durch Ziffern ersetzt werden (gleiche Buchstaben – gleichen Ziffern und verschiedene Buchstaben – verschiedene Ziffern).

Eine Ziffer ist Element der Menge ZF = {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}.
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4 Wer - Wo - Was
1) Es gelten folgende Regeln:

R1) Es gibt genau 5 Häuser mit jeweils einer anderen Farbe

R2) In jedem Haus wohnt eine Person einer anderen Nationalität

R3) Jeder Hausbewohner hat ein Lieblingsgetränk.

R4) Jeder Hausbewohner raucht eine bestimmte Zigarettenmarke.

R5) Jeder Hausbewohner hält ein Haustier.

R6) Die Zigarettenmarken, die Lieblinsgetränke und die Haustiere aller 5 Hausbewohner sind jeweils verschieden.

Es gibt folgende Hinweise:

H1) Der Besitzer des gelben Hauses raucht Dunhill

H2) Der Mann im mittleren Haus trinkt Milch

H3) Der Engländer lebt im roten Haus

H4) Der Mann, der ein Pferd hält, wohnt neben dem, der Dunhill raucht.

H5) Der Norweger wohnt im 1. Haus

H6) Das grüne Haus steht direkt links vom weissen Haus.

H7) Der Winfield-Raucher trinkt gerne Bier.

H8) Der Marlboro-Raucher wohnt neben dem, der eine Katze hält.

H9) Der Däne trinkt gerne Tee.

H10) Der Norweger wohnt neben dem blauen Haus.

H11) Der Marlboro-Raucher hat einen Nachbarn, der gerne Wasser trinkt.

H12) Der Deutsche raucht Rothmanns.

H13) Der Besitzer des grünen Hauses trinkt Kaffee.

H14) Der Schwede hält einen Hund.

H15) Die Person, die Pall Mal raucht, hält einen Vogel.

Frage:

In welchem Land wohnt der Fischbesitzer?
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